

Отзыв научного консультанта
на соискателя к.м.н. Базарова Дмитрия Владимировича,
выполнившего диссертацию на тему
«Симультанные и комбинированные операции в
торакальной хирургии» по специальности: 14.01.17 – Хирургия,
представляемой на соискание ученой степени
доктора медицинских наук.

Актуальность темы исследования, отраженного в диссертации Базарова Д.В., представляется несомненной, поскольку проблема лечения больных с конкурирующими легочными и сердечно-сосудистыми заболеваниями остается трудной и не решенной до конца задачей современной медицины.

В 1999 году Базаров Дмитрий Владимирович окончил Архангельскую государственную медицинскую академию по специальности «лечебное дело». В 2000 г. он начал свой профессиональный путь в качестве торакального хирурга в отделении хирургии легких и средостения РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского. Уже в 2007 г. с успехом защитил кандидатскую диссертацию, посвященную хирургическому лечению и анестезиологическим аспектам операций у больных диффузной эмфиземой. В течение всех последующих лет Базаров Д.В. регулярно занимался научными изысканиями, положив научный подход в основу своей практической деятельности.

В 37 лет Дмитрий Владимирович начал руководить отделением хирургии легких и средостения ФГБНУ «РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского». Освоив весь объем оперативных вмешательств на органах грудной клетки и внедрив в работу отделения торакоскопические технологии, Базаров Д.В. довел до логического завершения начатые его предшественниками все научно-исследовательские работы, включая НИР – Симультанные и комбинированные операции в торакальной онкологии, которая и стала основой для будущей докторской диссертации.

Доктор Базаров Д.В. неоднократно выступал с результатами своей научно-практической работы на российских и международных конференциях. Помимо этого в спектр ее интересов входит и образовательная работа, занятия с ординаторами и докторами. Имеет более 110 публикаций, в том числе и в известных западных и российских журналах.

Практическая значимость работы подтверждена использованием созданных автором протоколов и алгоритмов в практической работе торакального отделения РНЦХ им. акад. Б.В.Петровского.

Наряду с исследовательской работой, Базаров Д.В является активно оперирующим хирургом, выполняющим весь спектр торакальных операций у взрослых пациентов, в том числе по теме диссертации.

В целом соискателя Базарова Д.В. можно охарактеризовать, как талантливого, инициативного, трудолюбивого научного работника, способного самостоятельно решать исследовательские задачи и достойного ученой степени доктора медицинских наук.

Считаю, что диссертация Базарова Д.В. соответствует требованиям ВАК, а соискатель достоин присвоения ему ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.00.17 – Хирургия.

«17» сентября 2018

Научный консультант

Академик РАН, Директор ФГБНУ

«РНЦХ им.акад.Б.В.Петровского»

Ю.В. Белов

Подпись академика РАН Ю.В.Белова заверяю.

Ученый секретарь

ФГБНУ «РНЦХ им.

акад. Б.В. Петровского», к.м.н.



Ю.В.Полякова